

TRACCIA 1-ESTRATTA

1 - Ai sensi dell'art. 3 d.lgs. 50/2016, cosa s'intende per "procedure aperte"?

- A) Le procedure di affidamento in cui le stazioni appaltanti consultano gli operatori economici da loro scelti e negoziano con uno o più di essi le condizioni dell'appalto
- B) Le procedure di affidamento alle quali ogni operatore economico può chiedere di partecipare e in cui possono presentare un'offerta soltanto gli operatori economici inviati dalle stazioni appaltanti
- C) Le procedure di affidamento in cui ogni operatore economico interessato può presentare un'offerta

ANSWER: C

2 - Ai sensi dell'art. 59 del d.lgs. 50/2016 le procedure di scelta del contraente sono...

- A) Asta pubblica, licitazione privata e trattativa privata
- B) Accordo quadro, dialogo competitivo e appalto concorso
- C) Procedure aperte, ristrette, negoziate senza bando, competitive con negoziazione, dialogo competitivo e partenariato per l'innovazione

ANSWER: C

3 - Cos'è la delibera a contrarre nel sistema di formazione del contratto pubblico?

- A) Un atto mediante il quale la P.A. manifesta la volontà di concludere un contratto
- B) Un negozio preliminare
- C) Un atto scritto con cui si formalizza il contratto

ANSWER: A

4 - A cosa è tenuto l'operatore economico che partecipa ad una gara, ai sensi della normativa sulla tracciabilità dei flussi finanziari?

- A) Deve usare conti correnti postali o bancari dedicati alle commesse pubbliche, anche in via non esclusiva
- B) Deve essere autorizzato dalla stazione appaltante ad utilizzare il conto corrente bancario o postale personale, per i movimenti relativi alla commessa pubblica, a condizione che esso risulti aperto da almeno 3 anni
- C) Deve utilizzare un conto corrente bancario dedicato alla commessa pubblica in via esclusiva

ANSWER: A

5 - Quale organo istituzionale degli enti locali ha la competenza a stipulare un contratto pubblico?

- A) Giunta
- B) Consiglio
- C) Dirigente

ANSWER: C

6 - Negli affidamenti dei contratti sotto soglia il principio della rotazione degli inviti e degli affidamenti...

- A) Non deve essere applicato per espresso divieto legislativo
- B) Non deve essere applicato per l'esiguità degli importi
- C) Deve essere applicato in ogni caso

ANSWER: C

7 - Un contratto pubblico può essere stipulato mediante corrispondenza secondo l'uso del commercio, consistente in un apposito scambio di lettere?

- A) No, mai perché è necessario che la stipulazione avvenga mediante atto pubblico notarile
- B) Esclusivamente qualora l'aggiudicatario sia impossibilitato a presenziare alla stipulazione
- C) Sì, nel caso di procedura negoziata ovvero per gli affidamenti di importo non superiore a 40.000 euro

ANSWER: C

8 - La durata di una concessione, ai sensi dell'art. 168 d.lgs. 50/2016 è...

- A) quinquennale
- B) decennale
- C) determinata nel bando di gara

ANSWER: C

9 - Ai sensi dell'art. 97 Cost., ai pubblici uffici si accede...

- A) Mediante concorso
- B) Mediante chiamata
- C) Mediante agenzie interinali

ANSWER: A

10 - Sulla responsabilità amministrativo-contabile giudica...

- A) La Corte di Cassazione
- B) Il Consiglio di Stato
- C) La Corte dei Conti

ANSWER: C

11 - Gli atti amministrativi sono...

- A) Gli atti unilaterali aventi rilevanza esterna, posti in essere da una autorità amministrativa nell'esercizio di una funzione amministrativa
- B) Gli atti plurilaterali aventi rilevanza esterna, posti in essere da una autorità amministrativa nell'esercizio di una funzione amministrativa congiuntamente al cittadino
- C) Gli atti unilaterali aventi rilevanza esclusivamente interna, posti in essere da una autorità amministrativa nell'esercizio di una funzione amministrativa

ANSWER: A

12 - La proroga deve essere motivata?

- A) Sì, sempre
- B) No, mai
- C) No, salva diversa previsione legislativa

ANSWER: A

13 - L'annullamento d'ufficio è...

- A) Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo, per la presenza di vizi di legittimità originari dell'atto
- B) Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato, con efficacia retroattiva, un atto amministrativo inopportuno, per la presenza di vizi di merito dell'atto
- C) Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato, con efficacia non retroattiva, un atto amministrativo illegittimo, per la presenza di vizi di legittimità originari dell'atto

ANSWER: A

14 - Il provvedimento amministrativo carente degli elementi essenziali è affetto da...

- A) Irregolarità
- B) Imperfezione
- C) Nullità

ANSWER: C

15 - A norma del d.lgs. 267/2000, qual è l'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo del comune?

- A) La Giunta
- B) Il Sindaco
- C) Il Consiglio

ANSWER: C

16 - L'ente locale ha degli elementi costitutivi, quali?

- A) Il territorio, la popolazione, l'autonomia organizzativa e amministrativa
- B) Il territorio, la popolazione e l'autonomia finanziaria
- C) Il territorio, la personalità giuridica e la popolazione

ANSWER: C

17 - Le competenze del Consiglio comunale sono derogabili?

- A) No, sono inderogabili ed esclusive
- B) Si
- C) Soltanto in caso di necessità ed urgenza

ANSWER: A

18 - L'incompatibilità, in relazione agli amministratori locali, costituisce la condizione di chi...

- A) Non può essere eletto a causa di impedimenti giuridici
- B) Risulta già titolare di altra carica non cumulabile, pur essendo stato regolarmente eletto
- C) Sia stato eletto grazie ad artifici illegali

ANSWER: B

19 - La mancata partecipazione alle sedute del Consiglio...

- A) Costituisce causa di decadenza dalla carica di consigliere, solo nell'ipotesi in cui il Sindaco lo richieda
- B) Costituisce causa di decadenza dalla carica di consigliere, anche nell'ipotesi in cui tali assenze siano giustificate
- C) Costituisce causa di decadenza dalla carica di consigliere, nei casi regolamentati dallo statuto

ANSWER: C

20 - Quali atti possono essere adottati dalle Giunte comunali?

- A) Soltanto quelli elencati in maniera tassativa dal TUEL
- B) Tutti quelli, tra l'altro, non riservati dalla legge al Consiglio e che non ricadano nelle competenze del Sindaco
- C) Soltanto lo statuto comunale

ANSWER: B

21 - Ai sensi dell'Art. 182 del D.lgs. 267/2000, quante sono le fasi della spesa individuate ?

- A) Due
- B) Tre
- C) Quattro

ANSWER: C

22 - Chi provvede, nell'ente locale, alla verifica ordinaria di cassa, alla verifica della gestione del servizio di tesoreria e di quello degli altri agenti contabili, con cadenza trimestrale ?

- A) Il Tesoriere
- B) L'organo consiliare
- C) L'organo di revisione economico-finanziaria

ANSWER: C

23 - I programmi, ai sensi dell'art. 13, comma 1 lett.b) d.lgs. 118/2011, come modificato dal d.lgs. 126/2014, si articolano in titolo e, ai fini della gestione, sono ripartiti in...

- A) Macroaggregati, capitoli ed eventualmente in articoli
- B) Sottotitoli, paragrafi ed eventualmente in articoli
- C) Capi, paragrafi e articoli

ANSWER: A

24 - L'esercizio provvisorio del bilancio, ai sensi dell'art. 43 d.lgs. 118/2011, introdotto con d.lgs. 126/2014..

- A) È sempre concesso
- B) Non può essere concesso se non per legge e per periodi non superiori complessivamente a 4 mesi, nei modi, nei termini e con gli effetti previsti dagli statuti e dall'ordinamento contabile dell'ente
- C) Non può mai essere concesso

ANSWER: B

25 - Da chi devono essere firmate le apposite certificazioni su particolari dati finanziari, ai sensi dell'art. 161, 1 TUEL?

- A) Dal responsabile del servizio finanziario
- B) Dal Sindaco
- C) Dal prefetto

ANSWER: A

26 - Ai sensi dell'art. 18 d.lgs. 33/2013, fermi restando gli altri obblighi di pubblicità legale, le pp.aa. pubblicano...

- A) I bandi di concorso per il reclutamento, a qualsiasi titolo, di personale presso l'amministrazione, nonché i criteri di valutazione della Commissione e le tracce delle prove scritte
- B) I bandi di concorso per il reclutamento, a qualsiasi titolo, di personale presso l'amministrazione, ma non i criteri di valutazione della Commissione e le tracce delle prove scritte
- C) I bandi di concorso per il reclutamento, a qualsiasi titolo, di personale presso l'amministrazione, nonché i criteri di valutazione della Commissione ma non le tracce delle prove scritte

ANSWER: A

27 - Ai sensi dell'art. 5 d.lgs. 33/2013, l'istanza di accesso civico richiede motivazione?

- A) No
- B) Si
- C) Si, salvo i casi espressamente previsti in cui non è richiesta

ANSWER: A

28 - L'istanza di accesso civico, ai sensi dell'art 5, comma 3, d.lgs. 33/2013, è presentatata...

- A) Alternativamente ad uno degli uffici indicati nella norma medesima, tra cui, ad esempio, l'Ufficio relazioni col pubblico
- B) Esclusivamente all'Ufficio relazioni col pubblico
- C) Esclusivamente all'Ufficio che detiene i dati, le informazioni o i documenti

ANSWER: A

29 - Ai sensi dell'art. 5-bis d.lgs. 33/2013, l'accesso civico è rifiutato se il diniego è necessario per evitare un pregiudizio concreto alla tutela di..

- A) Interessi discrezionalmente individuati dall'amministrazione
- B) Uno degli interessi pubblici o privati elencati nella medesima norma
- C) Interessi relativi esclusivamente alla sicurezza e all'ordine pubblico

ANSWER: B

30 - Il responsabile della protezione dei dati, ai sensi dell'art. 38, comma 6 (GDPR), può svolgere altre funzioni o compiti?

- A) No, mai
- B) Sì, anche qualora diano adito a conflitto d'interessi
- C) Sì, a meno che diano adito a conflitto d'interessi

ANSWER: C

TRACCIA 2

1 - Il responsabile unico del procedimento, nell'ambito dei contratti pubblici non può...

- A) Proporre l'indizione o, ove di sua competenza, indire la conferenza dei servizi
- B) Curare il razionale e corretto svolgimento delle procedure
- C) Esprimere pareri relativamente a questioni insorte nell'ambito di una procedura di gara

ANSWER: C

2 - La clausola c.d. stand still, ai sensi dell'art. 32 comma 9 d.lgs. 50/2016, comporta che...

- A) Il contratto stipulato non possa essere approvato
- B) La stipulazione del contratto sia temporaneamente bloccata
- C) La stipulazione del contratto sia definitivamente bloccata

ANSWER: B

3 - La P.A. può recedere da un contratto qualora...

- A) Il contraente non abbia adempiuto alle proprie obbligazioni
- B) Il contratto stipulato sia sottoposto a termine
- C) Sia previsto dalla legge o dal contratto medesimo

ANSWER: C

4 - Cosa s'intende per M.E.P.A. (Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione)?

- A) Si tratta di una procedura volta alla fornitura di beni e servizi utilizzati largamente da tutte le amministrazioni per un tempo limitato
- B) Si tratta di un mercato selettivo on-line nel quale una centrale di committenza media l'incontro domanda-offerta
- C) Si tratta di un mercato selettivo on-line nel quale i fornitori offrono in maniera diretta i propri beni e servizi e le amministrazioni emettono gli ordini d'acquisto direttamente

ANSWER: C

5 - Quali istituti possono incidere sulla produzione di effetti del contratto stipulato?

- A) Recesso, sospensione, rescissione
- B) Recesso, sospensione, risoluzione
- C) Rescissione, recesso, risoluzione

ANSWER: B

6 - La durata di un contratto d'appalto in corso d'esecuzione, a norma dell'art. 106 d.lgs. 50/2016, può essere prorogata rispetto alla sua naturale scadenza?

- A) No
- B) Sì, ma soltanto se la stazione appaltante ne ravvisa la necessità in corso d'esecuzione
- C) Sì, ma soltanto se è prevista un'opzione di proroga nel bando e nei documenti di gara

ANSWER: C

7 - Ai sensi dell'art. 59 d.lgs. 50/2016, quale tipologia di progetto, di regola, deve essere posta a base di gara per l'affidamento di un appalto di lavori pubblici?

- A) Quella ritenuta più idonea alla realizzazione dell'opera da parte dell'operatore economico
- B) Il progetto definitivo
- C) Il progetto esecutivo

ANSWER: C

8 - Qualora vengano violati obblighi relativi al pagamento delle imposte o dei contributi previdenziali, ai sensi dell'art. 80 d.lgs. 50/2016, sussiste una causa di esclusione del concorrente dalla gara?

- A) Soltanto qualora le violazioni siano gravi e definitivamente accertate
- B) No, perché tali violazioni sono irrilevanti ai fini dell'aggiudicazione di un contratto pubblico
- C) Sì, purché si tratti di violazioni gravi, anche qualora le medesime non siano definitivamente accertate

ANSWER: A

9 - In quale dei seguenti casi il provvedimento amministrativo è nullo?

- A) Sviamento di potere
- B) Inesistenza del soggetto
- C) Illogicità o contraddittorietà dell'atto

ANSWER: B

10 - I beni costituenti demanio necessario...

- A) Sono di proprietà esclusiva dello Stato, ad eccezione dei porti lacuali che appartengono alle Regioni
- B) Sono di proprietà esclusiva dei privati
- C) Possono costituire proprietà dello Stato o dei privati

ANSWER: A

11 - Ai sensi dell'art. 95, comma 3 Cost., il numero, le attribuzioni e l'organizzazione dei ministeri sono determinati...

- A) Con legge
- B) Con Regolamento del Presidente del Consiglio
- C) Con ordinanza del Presidente del Consiglio

ANSWER: A

12 - Ai sensi dell'art. 97 comma 2 Cost, i pubblici uffici sono organizzati...

- A) Secondo disposizioni di legge
- B) Con regolamento del Presidente della Repubblica
- C) Con decreto ministeriale

ANSWER: A

13 - Quale dei seguenti atti amministrativi non è un provvedimento?

- A) Certificazione
- B) Autorizzazione
- C) Concessione

ANSWER: A

14 - le ordinanze di necessità e di urgenza necessitano di motivazione:

- A) no, mai, data la particolarità del contesto in cui sono emanate
- B) solo nei casi espressamente stabiliti dalla legge
- C) sì proprio in ragione della loro forza derogatoria

ANSWER: C

15 - Quale delle seguenti affermazioni è corretta ai sensi dell'art. 49 TUEL?

A) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

B) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio, anche qualora costituisca mero atto di indirizzo, deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

C) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo può essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

ANSWER: A

16 - Il TUEL è stato approvato con...

- A) L. cost. 3/2001
- B) L. 33/2003
- C) D.lgs. 267/2000

ANSWER: C

17 - In cosa consistono gli enti locali, dopo la l. cost. 3/2001?

- A) In autorità amministrative indipendenti
- B) In enti pubblici economici
- C) In elementi costitutivi della Repubblica e non soltanto in sue articolazioni periferiche

ANSWER: C

18 - L'autonomia impositiva e finanziaria consiste nella capacità degli enti locali di...

- A) Possedere una propria autonomia esclusivamente per quel che concerne le entrate
- B) Possedere una propria autonomia sia per quel che concerne le entrate che per quel che concerne la spesa
- C) Possedere una propria autonomia esclusivamente per quel che concerne la spesa

ANSWER: B

19 - In quale caso si ha scioglimento naturale del Consiglio comunale?

- A) In occasione dell'attuazione dei piani urbanistici
- B) In occasione della scadenza del mandato
- C) In occasione dell'attuazione dei progetti deliberati

ANSWER: B

20 - In che senso la Giunta comunale ha competenza residuale?

- A) Nel senso che agisce soltanto qualora sussista inerzia del Consiglio
- B) Nel senso che agisce soltanto qualora il Consiglio venga sospeso
- C) Nel senso che compie gli atti non riservati espressamente al Consiglio, al Sindaco e agli altri organi di decentramento

ANSWER: C

21 - Ai sensi dell'art. 186 del D.lgs. 267/2000, il risultato contabile di amministrazione è accertato:

- A) Con l'approvazione del rendiconto dell'ultimo esercizio chiuso ed è pari al fondo di cassa aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui passivi
- B) Con l'approvazione del rendiconto dell'ultimo esercizio chiuso ed è pari al fondo di cassa aumentato dei residui passivi e diminuito dei residui attivi
- C) Con l'approvazione del rendiconto del penultimo esercizio chiuso ed è pari al fondo di cassa aumentato dei residui attivi e diminuito dei residui passivi

ANSWER: A

22 - Ai sensi dell'art. 175 del D.lgs. 267/2000, il bilancio di previsione può subire variazioni:

- A) Nell'esercizio successivo a quello di competenza
- B) Nel corso dell'esercizio di competenza
- C) Solo nella parte prima, relativa alle entrate

ANSWER: B

23 - Le entrate degli enti locali, secondo l'art. 162 comma 4 del TUEL, sono iscritte in bilancio:

- A) Al netto delle spese sostenute per la riscossione
- B) Ogni singola entrata è regolata distintamente dalle altre
- C) Al lordo delle spese sostenute per la riscossione

ANSWER: C

24 - Gli enti locali, ex art. 161 del D.lgs. 267/2000, sono tenuti a redigere apposite certificazioni sui principali dati del bilancio di previsione e del rendiconto. Tali certificazioni sono firmate:

- A) Dal segretario, dal responsabile del servizio finanziario e dall'organo di revisione economico-finanziario
- B) Dall'assessore al bilancio e dal responsabile del servizio finanziario
- C) Dal Sindaco

ANSWER: A

25 - Ai sensi dell'Allegato 4/1 al d.lgs. 118/2011, il Consiglio approva il bilancio entro il...

- A) 15 novembre di ogni anno
- B) 31 novembre di ogni anno
- C) 31 dicembre di ogni anno

ANSWER: C

26 - Ai sensi dell'art. 5 d.lgs. 33/2013, l'obbligo previsto dalla normativa vigente in capo alle pubbliche amministrazioni di pubblicare documenti, informazioni o dati comporta...

- A) Il diritto di chiunque di richiedere i medesimi, nei casi in cui sia stata omessa la loro pubblicazione
- B) L'obbligo di chiunque di richiedere i medesimi, nei casi in cui sia stata omessa la loro pubblicazione
- C) Il dovere di chiunque di richiedere i medesimi, nei casi in cui sia stata omessa la loro pubblicazione

ANSWER: A

27 - Ai sensi dell'art. 5, comma 6, d.lgs. 33/2013, il procedimento di accesso civico deve concludersi con un provvedimento espresso e motivato nel termine di...

- A) 10 giorni dalla presentazione dell'istanza con la comunicazione al richiedente e agli eventuali controinteressati
- B) 30 giorni dalla presentazione dell'istanza con la comunicazione al richiedente e agli eventuali controinteressati

C) 60 giorni dalla presentazione dell'istanza con la comunicazione al richiedente e agli eventuali controinteressati

ANSWER: B

28 - Ai sensi dell'art. 5, comma 6, d.lgs. 33/2013, in caso di accoglimento della richiesta di accesso civico nonostante l'opposizione del controinteressato, salvi i casi di comprovata indifferibilità, l'amministrazione dà comunicazione al controinteressato e provvede a trasmettere al richiedente i dati o i documenti richiesti...

A) Entro quindici giorni dalla ricezione della stessa comunicazione da parte del controinteressato

B) Non prima di quindici giorni dalla ricezione della stessa comunicazione da parte del controinteressato

C) Entro venti giorni dalla ricezione della stessa comunicazione da parte del controinteressato

ANSWER: B

29 - Ai sensi dell'art. 45 d.lgs. 33/2013, quale tra i seguenti soggetti controlla l'esatto adempimento degli obblighi di pubblicazione previsti dalla normativa vigente?

A) L'organismo indipendente di valutazione

B) L'Autorità nazionale anticorruzione

C) Il responsabile per la trasparenza

ANSWER: B

30 - Le misure di prevenzione del rischio sono previste dal Regolamento UE 2016/679 (GDPR)?

A) No

B) Sì, in maniera tassativa

C) Sì, in maniera esclusivamente esemplificativa

ANSWER: C

TRACCIA 3

1 - Se nessuna offerta, nell'ambito di una procedura di gara ai fini dell'aggiudicazione di un contratto, non risulta conveniente in relazione all'oggetto del contratto stesso, la stazione appaltante...

A) Può stabilire che non si proceda all'aggiudicazione, soltanto, tuttavia, qualora di tale facoltà sia stata data indicazione espressa nel bando di gara o nella lettera d'invito

B) Può invitare gli operatori economici che hanno già partecipato a presentare una nuova offerta

C) Può disporre la sospensione della procedura di gara e riaprire i termini per permettere la presentazione di nuove offerte da parte di altri operatori economici

ANSWER: A

2 - Quando si parla di "baratto amministrativo" cosa s'intende?

A) Un contratto di partenariato sociale nel quale il prezzo è dato dal trasferimento in capo all'affidatario della proprietà di beni immobili che già appartengono all'amministrazione aggiudicatrice

B) Un contratto di partenariato sociale che si fonda su progetti presentati da cittadini singoli o associati

C) Un contratto di partenariato economico nel quale il prezzo è dato da un canone di disponibilità, che deve essere versato esclusivamente in corrispondenza all'effettiva disponibilità dell'opera

ANSWER: B

3 - Il d.lgs. 50/2016 ammette il ricorso all'affidamento diretto, nel caso di contratti sotto soglia, per affidamenti di importo...

A) Inferiore a 40.000 euro

B) Superiore a 40.000 euro e fino ad un massimo di 50.000

C) Fino a 100.000 euro

ANSWER: A

4 - Cosa s'intende per "contratti pubblici esclusi"?

A) I contratti pubblici che non possiedono una disciplina normativa positiva ma vengono disciplinati mediante consuetudini internazionali

B) I contratti stipulati tra due amministrazioni che, considerata la loro natura pubblica, vengono disciplinati soltanto con norme specifiche e di dettaglio contenute in leggi ordinarie e vengono ignorati dal d.lgs. 50/2016

C) I contratti pubblici esclusi in tutto o in parte dall'applicazione del d.lgs. 50/2016 nel quale sono dettati per essi i principi generali

ANSWER: C

5 - Quale soggetto esprime l'offerta alla stazione appaltante nell'ipotesi in cui alla gara partecipi un raggruppamento temporaneo di concorrenti, ai sensi dell'art. 45 d.lgs. 50/2016?

A) Il mandatario

B) I mandanti

C) Mandatario e mandanti congiuntamente

ANSWER: A

6 - In una procedura di gara, ai sensi dell'art. 32 d.lgs. 50/2016, quante offerte possono essere presentate da un operatore economico?

- A) Massimo due per ogni operatore
- B) Una come singolo e una come partecipante ad un raggruppamento
- C) Non più di una

ANSWER: C

7 - La nomina della commissione aggiudicatrice da parte della stazione, nell'ipotesi di impiego del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell'art. 77 d.lgs. 50/2016, deve avvenire...

- A) Contestualmente alla pubblicazione del bando di gara
- B) Entro 5 giorni dalla pubblicazione del bando di gara
- C) A seguito della scadenza del termine previsto per la presentazione delle offerte

ANSWER: C

8 - Ai sensi dell'art. 45 d.lgs. 50/2016, gli imprenditori individuali rientrano nella definizione di "operatori economici". È corretto?

- A) No, perché vi rientrano esclusivamente le società
- B) No, perché vi rientrano esclusivamente le società ad esclusione di quelle cooperative
- C) Sì

ANSWER: C

9 - L'atto amministrativo nullo...

- A) È giuridicamente esistente
- B) È esecutivo
- C) È insanabile

ANSWER: C

10 - Entro quale termine devono essere resi i pareri obbligatori?

- A) Entro 10 giorni dal ricevimento della richiesta
- B) Entro 20 giorni dal ricevimento della richiesta
- C) Entro 30 giorni dal ricevimento della richiesta

ANSWER: B

11 - Cosa s'intende per autotutela?

- A) Il potere della P.A. di risolvere i conflitti tra cittadini
- B) Il potere della P.A. di risolvere i conflitti di competenza tra poteri dello Stato
- C) Il potere della P.A. di annullare e revocare provvedimenti amministrativi già adottati

ANSWER: C

12 - Si ha silenzio assenso quando:

- A) la legge conferisce all'inerzia della P.A. il significato di diniego di accoglimento di una istanza
- B) la legge prevede come meramente facoltativo l'esercizio di una particolare competenza, per cui, trascorso inutilmente il termine previsto per l'esercizio di essa, si può procedere al compimento degli atti successivi senza pregiudizio per gli effetti finali
- C) la legge attribuisce all'inerzia della P.A. il significato di accoglimento di una istanza

ANSWER: C

13 - Quali tra i seguenti atti amministrativi non è un provvedimento amministrativo?

- A) Le autorizzazioni
 - B) I pareri
 - C) La delega
- ANSWER: B

14 - La comunicazione di avvio del procedimenti amministrativo deve contenere...

- A) La data entro cui avrà inizio ipoteticamente il procedimento
 - B) La data entro cui deve concludersi il procedimento, in base ai termini previsti dalla legge
 - C) La documentazione prodotta dall'amministrazione che procede
- ANSWER: B

15 - I componenti della Giunta comunale vengono nominati da...

- A) Consiglio Comunale
 - B) Elettori
 - C) Sindaco
- ANSWER: C

16 - Quali delle seguenti funzioni è propria del Consiglio comunale?

- A) Consultiva
 - B) Giurisdizionale
 - C) Di controllo ed indirizzo
- ANSWER: C

17 - I cittadini dell'UE sono eleggibili alla carica di consigliere comunale?

- A) Sì, purché residenti in Italia
 - B) Sì, a prescindere dalla loro residenza
 - C) No
- ANSWER: A

18 - A chi spetta il ruolo di rappresentanza del Comune?

- A) Al sindaco
 - B) All'assessore maggiormente anziano
 - C) Al Consiglio comunale
- ANSWER: A

19 - In caso di impedimento temporaneo, chi sostituisce il Sindaco?

- A) Il vicesindaco
 - B) Il prefetto
 - C) Il segretario comunale
- ANSWER: A

20 - Se si ha ipotesi di decesso del Sindaco, quali sono le sorti del Consiglio comunale?

- A) Esso viene immediatamente sciolto
 - B) Esso viene sciolto, tuttavia resta in carica fino all'elezione di quello nuovo
 - C) Esso rimane in carica e provvede ad eleggere il nuovo Sindaco
- ANSWER: B

21 - A norma del D.lgs. 267/2000, in quali casi gli enti locali possono effettuare spese?

- A) Soltanto se c'è l'attestazione della copertura finanziaria
- B) Sempre, senza particolari vincoli

C) Ove sussista l'impegno contabile registrato sul competente intervento o capitolo del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria

ANSWER: C

22 - Come è strutturato il bilancio di previsione del comune?

A) Si divide in due parti: entrata e spesa

B) Si divide in due titoli: entrate ed uscite

C) Si divide in due Capitoli: attività e passività

ANSWER: A

23 - Ai sensi dell'art. 3 d.lgs. 118/2011, come modificato dal d.lgs. 126/2014, i Comuni provvedono al riaccertamento dei residui attivi e passivi...

A) Semestralmente

B) Annualmente

C) Biennialmente

ANSWER: B

24 - Ai sensi dell'art. 44 comma 3 d.lgs. 118/2011, introdotto con d.lgs. 126/2014, le entrate in c/capitale e derivanti da debito sono destinate...

A) Esclusivamente al finanziamento di spese di investimento e non possono essere impiegate per la spesa corrente

B) Esclusivamente alla spesa corrente e non possono essere impiegate per il finanziamento di spese di investimento

C) Esclusivamente al finanziamento di spese di investimento, ma possono essere impiegate anche per la spesa corrente

ANSWER: A

25 - Ai sensi dell'art. 175, comma 3 TUEL, le variazioni al bilancio possono essere deliberate non oltre il 30 novembre di ciascun anno. È corretto?

A) Sì, senza eccezioni

B) Sì, fatte salve le variazioni indicate nel terzo comma stesso, che possono essere deliberate sino al 31 dicembre di ciascun anno

C) No

ANSWER: B

26 - Ai sensi dell'art. 5, comma 4, d.lgs. 33/2013, il rilascio di dati e documenti in formato elettronico o cartaceo....

A) È oneroso

B) È gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

C) È gratuito e non è dovuto il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

ANSWER: B

27 - Ai sensi dell'art. 5, comma 5, d.lgs. 33/2013, l'amministrazione cui è indirizzata la richiesta di accesso, se individua soggetti controinteressati, ai sensi dell'articolo 5-bis, comma 2, è tenuta a dare comunicazione agli stessi, mediante invio di copia con raccomandata con avviso di ricevimento, o per via telematica per coloro che abbiano consentito tale forma di comunicazione?

A) No, mai

- B) Sì, in ogni caso
 - C) Sì, salvi i casi di pubblicazione obbligatoria
- ANSWER: C

28 - Ai sensi dell'art. 5-bis d.lgs. 33/2013, l'accesso civico deve essere sempre negato a tutela degli interessi ivi indicati?

- A) No, se è sufficiente fare ricorso al potere di differimento
 - B) Sì
 - C) No, non deve essere mai negato
- ANSWER: A

29 - Ai sensi dell'art. 5, comma 5, d.lgs. 33/2013, salvi i casi di pubblicazione obbligatoria, l'amministrazione cui è indirizzata la richiesta di accesso, se individua soggetti controinteressati, ai sensi dell'articolo 5-bis, comma 2, è tenuta a dare comunicazione agli stessi, mediante invio di copia con raccomandata con avviso di ricevimento, o per via telematica per coloro che abbiano consentito tale forma di comunicazione. I controinteressati possono presentare una motivata opposizione, anche per via telematica, alla richiesta di accesso, entro...

- A) 5 giorni dalla ricezione della comunicazione
 - B) 10 giorni dalla ricezione della comunicazione
 - C) 15 giorni dalla ricezione della comunicazione
- ANSWER: B

30 - La definizione di "terzo", di cui all'art. 4 comma1 punto 10 del GDPR, può essere interpretata nel senso che essa non si riferisca a un soggetto persona fisica dipendente dal titolare del trattamento?

- A) No, per "terzo" s'intende la persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che non sia l'interessato, il titolare del trattamento, il responsabile del trattamento e le persone autorizzate al trattamento dei dati personali sotto l'autorità diretta del titolare o del responsabile
 - B) No, per "terzo" s'intende esclusivamente la persona fisica che non sia l'interessato, il titolare del trattamento, il responsabile del trattamento e le persone autorizzate al trattamento dei dati personali sotto l'autorità diretta del titolare o del responsabile
 - C) Sì
- ANSWER: A